

从低碳生活到娱乐圈,话题各式各样,国际中学生华语辩论赛上—— “头脑+口才”比拼, 省镇中的孩子们脱颖而出

本报记者 张翼
本报通讯员 高国新

“唇像枪,舌如剑。形容辩论激烈,言辞锋利,像枪剑交锋一样。”——关于“唇枪舌剑”这个成语,现代汉语词典给出了准确且清晰的解释。

“这是一次宝贵的参赛经历,比赛中的一场场比拼,酣畅淋漓,我们会终生难忘。”——对于“唇枪舌剑”这个成语,省镇江中学南冷辩论社的几位同学,有更直观、更具体的感受。

日前,2022“星锐杯”国际中学生华语辩论巡回赛落下帷幕。

省镇江中学南冷辩论队由高三年级的马茜宇、魏子渊、蔡雨萌、谢佳乐和邵彦彬组成。这支队伍一路过关斩将,最终从这场高手如云的赛事中脱颖而出,取得了季军的好成绩。

昨天,记者采访了辩论队的部分队员,不仅了解了这次比赛获得季军背后的不易,也了解了“江苏省镇江中学南冷辩论社”的骄人成绩。

【最终获得季军相当不易】 八强赛上演“大逆转”

本次辩论赛,话题覆盖面极广:娱乐圈“复古潮”是当代流行文化更丰富/匮乏的体现;当今人类实现低碳生活,更应靠技术创新/观念转变……面对各式各样的话题,不仅需要参赛选手在短时间内快速构思并形成文字类观点,还要具备极强的口头表达能力,可谓是头脑和口才,缺一不可。

多场小组赛、八强赛、半决赛……多场对决,5名队员要面对每场一个新辩题,对他们而言既是能力的考验,也有体力的挑战。

“为了更好地进行备赛,辩论社的队员们白天在校面对面地交流,晚上通过视频会议进行模拟,寻找自己的漏洞,修改、完善手稿。每场比赛后,他们都会复盘每一位辩手的漏洞和亮点,增强全队的战斗力。”负责辩论队有关事宜的曹琳霞老师告诉记者。

8月14日,南冷辩论队对阵上海市徐汇中学,经过一番激烈交锋,最终取胜;

8月15日,南冷辩论队又以9比0的压倒性优势,战胜培侨书

院辩论队,以小组第一的成绩晋级复赛;

8月17日,南冷辩论队再次以9比0的成绩,战胜上海市浦东外国语学校队,挺进8强;

8月19日,八强赛拉开帷幕。南冷辩论队在印象票0票的情况下,凭借技术上的优势上演“惊天大逆转”,最终以5比4的成绩冲进四强。

8月20日,在半决赛中,南冷辩论队惜败上海控江中学,最终获得了季军。

尽管未能进入决赛,但能在众多学校参加的大型赛事中获得如此成绩,对于所有参赛队员来说,已经是一次弥足珍贵的锻炼机会。

【参赛队员的感触有很多】 辩论可以锻炼口才

作为这次省镇江中学南冷辩论队的队员之一,马茜宇很自豪。

“能成为南冷辩论社的成员,这本身就是一种荣誉。”马茜宇告诉记者,“报名后,首先要经过一轮笔试,在笔试成绩达标后,再进入第二轮面试,通过层层选拔才能最终成为辩论社的成员。”

这次参加2022“星锐杯”国际中学生华语辩论巡回赛,省镇江中学南冷辩论社相当高的知名度,也让马茜宇自豪不已。“在中学生辩论圈里,咱们学校的辩论社非常有名。”她告诉记者,“有很多来自北京、上海的学校,对于南冷辩论社也早有耳闻。这次比赛期间,经常有外校的选手主动来和我们聊天,我作为辩论社的一员,觉得非常自豪。”

加入辩论社的两年多时间里,马茜宇觉得收获良多。“辩论比赛不仅考验的是口才,还需要提高自己的见识,所以我一直养成平时关注新闻、多阅读书籍的习惯。”

自加入辩论社后,邵彦彬一直很渴望能像哥哥学姐们一样,在辩论台上尽情地展示自我。这次国际中学生华语辩论巡回赛,他终于作为队员坐在了辩论台上。

“像这种高级别的比赛,我是头一次参加,说不紧张,那肯定是假话。”邵彦彬笑着告诉记者,“但是和哥哥学姐们坐在辩论台上的时候,我的紧张程度就降低了很

多,因为全身心的投入到了比赛中,顾不上紧张了。”

要多元化、多角度去看待事物和问题——这是加入辩论社以来,邵彦彬获得的最大感悟。

“辩论比赛虽然要分胜负,但并不意味失利的那一方的观点就是错误的。只不过角度不同,才会造成观点不同的情况,场上的很多话题,观点有正反面,但没有对立面。”邵彦彬告诉记者,“我觉得培养多元化、多角度去看待事物的习惯,对于自身今后的人生道路,会有很大的益处。”

【赫赫有名的南冷辩论社】 活力与情怀并重

几位参赛队员接受记者采访时,都不约而同地提到了省镇江中学南冷辩论社的知名度很高,不仅在省市范围内,甚至全国范围内都很有名。那么,这个赫赫有名的辩论社,背后的荣誉榜究竟是怎样呢?

平时负责南冷辩论社日常工作等事宜的曹琳霞老师告诉记者,省镇江中学南冷辩论社创建于2013年,主要是帮助学生培养辩证思维、提升语言表达能力、丰富知识广度与深度、在对社会价值与人类理想的探究中培养人文积淀与家国情怀。

“作为社团,辩论社可以称为活力与情怀并重。”曹老师说,“不仅会引导社员针对时下热点问题进行探讨,而且还会启发学生对社会现象的批判性思考,培养他们成为具有独立思考能力的新时代中学生。”

曹老师告诉记者,每周六中午,是辩论社的固定活动时间。这段时间内,社员们会进行辩论的四种基本动作练习:立论、质询、反驳、总结。“南冷辩论社还有一个值得称道的地方,就是一直以来秉持的‘离校不离社’的传统。已毕业的学长们也会定期回校,把自己的辩论经验分享给学生,这种和谐友好、代代传承的良好社团氛围是非常难能可贵的。”

如今,省镇江中学已连续举办了5届镇江市中学生华语辩论交流赛,邀请来自镇江、南通等城市的高中辩论队参加,在交流与合作中共同进步,“省镇江中学南冷辩论社”这块招牌也越发闪亮。

镇江技师学院 为班主任“充电蓄能”

本报讯(唐靖棉 古瑾)为进一步加强班主任队伍能力建设,提升学院德育工作水平,做好新学期开学各项工作,开学前夕,镇江技师学院开展班主任培训,为班主任“充电蓄能”。

培训邀请了扬州市旅游商贸学校副校长俞桂琴作专题讲座。俞桂琴围绕“班级建设新思考——做智慧型班主任”这一主题,结合典型生动的案例,用形象生动、诙谐幽默的语言,深入浅出地诠释了

班级突发事件的处理艺术。

沙龙活动上,新老班主任进行了深入交流。各系部经验丰富的老班主任围绕学生工作、班级管理、岗位职责等内容谈了自身经验,给新手班主任们带来鼓励和支持。

参训人员仔细聆听,积极思考,纷纷表示将聚焦学生教育管理,以引领学生、提升学生、服务学生、发展学生为工作导向,夯实工作基础,全面提升学生综合素养,提高学院人才培养质量。

校园欺凌“零容忍” 民警打好“预防针”

本报讯(记者 景泊 通讯员 邵臻)日前,为进一步增强青少年法治意识,有效防范校园欺凌的发生,提高青少年明辨是非和自我保护能力,丹阳市公安局巡特警大队民警来到丹阳市荆林学校,开展“巡特警进校园”活动,宣传安全防护知识,受到师生们的热烈欢迎。

“遇到我刚才说的这种情况,千万不要看热闹,迅速回到班级,关紧门窗,等待救援。”活动现场,巡特警大队民警余小宝用浅显易懂的语言,

向同学们讲解了突发事件发生时,面对危险,应该如何快速反应,最大限度地保护自己,时刻谨记“安全第一”的原则。

民警还结合具体案例,从中学生自身实际和特点出发,以案释法、以法论事,深入浅出地为同学们做了法治宣讲,并着重讲授了防止校园欺凌等方面的知识,在孩子们心底埋下法律的种子,引导他们在保护自身安全的基础上,勇敢寻求老师和家长的帮助,勇敢通过法律手段保护自己。



8月31日,镇江高新区蒋乔街道五洲山村新时代文明实践站开展“我做月饼献老师”迎中秋、教师节双节主题活动,志愿者带领孩子们动手制作冰皮月饼,学习中华优秀传统文化的同时,将亲手制作的月饼献给老师,迎接即将到来的教师节和中秋节。
文雯 摄影报道

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

为更好的为您服务 分类块状信息 (小投入大回报) 电话: 0511-85010256

家电维修	视、洗衣机、空调等制冷设备, 含厂企设备	婚姻中介	65 公务员; 女 91 年 硕士 事业 管理; 女 69 岁 1 米 62 事业; 女 93 年 1 米 64	硕士 医生	13337758393
●镇江市家电维修专家, 电	18905282938	●天赐老中青婚介成立 26 年; 女 95 年 1 米			



福彩“双色球”(第22101期)
中奖号码: 4 16 18 19 27 28+4
福彩“3D游戏”(第22234期)
中奖号码: 1 8 8
福彩“15选5”(第22234期)
中奖号码: 2 3 4 7 13



体彩“7位数”(第22134期)
中奖号码: 3 0 8 7 5 8 0
体彩“排列3”(第22234期)
中奖号码: 8 8 7
体彩“排列5”(第22234期)
中奖号码: 8 8 7 9 3